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PUNTI NOTEVOLI DI UN TRIANGOLO

Punti in cui si intersecano specifici segmenti del triangolo.

Sono particolarmente importanti perchè permettono di definire caratteristiche importanti dei relativi triangoli.

Sono 4:
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-ORTOCENTRO, è il punto di intersezione delle ALTEZZE di un triangolo (segmenti di perpendicolare condotti dai vertici sui lati opposti o sui loro prolungamenti). È interno nei triangoli acutangoli, esterno nei triangoli ottusangoli e coincide col vertice dell’angolo retto nei triangoli rettangoli
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-INCENTRO, è il punto di incontro delle BISETTRICI di un triangolo (le semirette o i segmenti che tagliano a metà gli angoli). Essendo la bisettrice di un angolo il luogo dei punti equidistanti dai lati, l’incentro è un punto equidistante da tutti e 3 i lati del triangolo pertanto è il centro della circonferenza inscritta nel triangolo. E’ sempre interno al triangolo.
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                                                                                                                      -CIRCOCENTRO, è il punto di intersezione degli ASSI dei lati di un triangolo (perpendicolari per i pti medi). È il centro della circonferenza circoscritta al triangolo in quanto equidistante dai 3 vertici, infatti l’asse di un segmento è il luogo dei punti equidistanti dagli estremi. Nei triangoli acutangoli è interno al triangolo, nei triangoli rettangoli coincide con il punto medio dell’ipotenusa, nei triangoli ottusangoli è esterno al triangolo.                                                                                                                                                                                                      

Equazione della circonferenza passante per tre pti noti, non allineati:
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- determinare l’equazione di 2 dei 3 assi –risolvere il sistema delle due equazioni per trovare il circocentro (centro della circonferenza) – calcolare il raggio come distanza del centro da uno dei vertici- sostituire nella formula:      (x - )2+(y - )2 = r2 

-BARICENTRO, è il punto di incontro delle MEDIANE di un triangolo (segmenti che partono dal vertice e arrivano sul punto medio del lato opposto). 

È sempre interno al triangolo e si trova sempre ai 2/3 della mediana.


In ogni triangolo ORTOCENTRO(H), BARICENTRO (G) e CIRCOCENTRO (C) sono allineati, la retta cui appartengono si chiama  Retta di Eulero.

(HG=2GC)
Julia III H








